НВК «ЗОШ І-ІІІ ступеня – дитячий садок» с. Залухів
Урок на тему:
«Правопис закінчень іменників 
у родовому відмінку множини»
(4 клас)

                                                                Підготувала 

                                                                вчитель початкових класів

                                                                Борецька Лідія Павлівна
Тема: Правопис закінчень іменників у родовому відмінку множини.

Мета: розширювати знання учнів про відмінювання іменників у множині, формувати вміння і навички правильного вживання іменників у родовому відмінку множини; розвивати мовленнєві вміння, швидкість письма, виховувати любов до вивчення мови.

Обладнання: сигнальні картки, опорна схема, картки із закінченнями відмінків, картки відмінків, картки з групами слів, Королева мови, медаль «Знавці рідної мови».

Тип уроку: урок-казка.

Хід уроку
І. Організація класу.

    Учитель. Станьте, діти, всі рівненько,

                      Поверніться всі гарненько.

                      Посміхніться до гостей.

                      Привітайтесь: «Добрий день!»

    Учениця. Ми вам раді, люди добрі,

                      І вітаєм щиро вас!

                      І запрошуєм ласкаво

                      На урок української мови у 4 клас.

    Учитель. А тепер зручніше сідайте. Настрій і старання на урок взяли і         працювати почали.

    Девіз нашого уроку: Мову рідну я вивчаю

                                          Її люблю, не забуваю.

                                          Рідну мову буду знати,

                                          Берегти і поважати.
·  Бажаю вам успіхів.

ІІ. Мотивація навчальної діяльності.

     Учитель. А чи знаєте ви, що сьогодні я знайшла в поштовій скриньці? Лист адресований учням 4 класу. Цікаво від кого він? Відкриємо і прочитаємо. 

Читаю лист-звернення

    «Любі діти! Сьогодні у вас незвичайний урок. Ви маєте показати себе знавцями рідної мови. Запрошую вас до «Палацу мови».
Мій наказ:

Каліграфічно і грамотно писати!

Чітко відповідати!

Мову свою розвивати!

З повагою Королева мови»

      Учитель. Що ж, гадаю, що ви зрозуміли, сьогодні урок ми проведемо у «Палаці мови».

       Вправа «Очікування»
·  Діти, ваші очікування?

·  Яким ви хочете бачити наш урок?

Мої очікування, щоб урок був цікавий, я надіюсь, що ви будете правильно та чітко висловлювати свої думки, будете старанні, активні, уважні.

·  Щоб очікування здійснились, без вашої допомоги не обійтись.
ІІІ. Актуалізація опорних знань.

· Але, щоб потрапити до Палацу мови, потрібно пройти перше випробування, завітавши на «Аукціон знань» володарки мови.

· Якщо вам вдасться відповісти правильно на всі запитання, то ми потрапимо до «Палацу мови».

       Бліц - опитування. Запитання – відповідь.

1.  Скільки букв в алфавіті?

2.  Скільки голосних звуків?

3.  Як називають слова, які відповідають на питання: хто? що?

4.  Як називають слова, які відповідають на питання: який? яка?

5. Як називають слова, які відповідають на питання: що робити?
6.  На яке питання відповідають: Р. в, Н. в.

7.  Ким? чим? – який відмінок?

8.  Скільки відмінків в українській мові?

      Учитель:     

· Я вітаю вас із першою перемогою.

· Здобули перемогу – відкриваємо «Палац мови». 

      (Всі учні)

· Нас зустрічає Королева мови.

· Як ви вважаєте, яка Королева мови? 

      (Розумна, уважна, грамотна, ввічлива, …)

Дива володарки Палацу мови

ІV. Робота над темою уроку.

1. Оголошення теми уроку.

·  Тема нашого уроку: «Правопис закінчень іменників у родовому відмінку множини».

(Записано на дошці)

2. Читання вірша.

       (Записано на дошці)

Де не глянь – ріки, гори, ліси, 

Полонини, озера, поля …

Не знайти ще такої краси, 

Як на нашій планеті … (Земля)

·  Назвати іменники у множині.

3. Каліграфічна хвилинка.

                          Н Р Д З О М К

                          ів їв ви ві ве во ей

4. Гра «Який відмінок»(хто? що?) 

     (Використання сигнальних карток)
5. Подані іменники поставити у Р. в.

(Записано на дошці)

       Н                                            Р

    сади                                          садів

    гаї                                              гаїв

    радості                                      радостей

    книжки                                     книжок

    села                                           сіл
          (Діти записують каліграфічно у зошит)

6. Вправа 177.

7. Складання опорної схеми.

                                  Іменники у множині

                                   Р. в.                 ів, їв
                                                           ей

                                                                 

8. Читання правила (ст. 88).

9. Скласти словосполучення зі словами, що позначають кількість (п’ять, дев’ять, двадцять) і поданими іменниками – подорож, учень, дерево. Позначити закінчення.
(Записано на дошці)
   10. Фізкультхвилинка.
   11. Гра «Листоноша».

         У кожного учня листівка зі словом, яке потрібно поставити у Р. в.

          (Кинути у скриньку)

·  Щоб листівка дійшла до Королеви.

                ,  ів,  їв,  ей 

   12. Гра «Відмінковий ланцюжок».

         Учні по черзі відмінюють усно слова (мама, учень).
   13. Тести. Знайти слово, в якому допущено помилку.

     а) дубів                             а) вдячністю

     б) країв                             б) радісттю

     в) подорожів                    в) миттю

     (Сигнальні картки)

   14. Гра «Ти – вчитель».

         Учні ставлять запитання по темі «Відмінювання іменників».
   15. Гра «Спіймай підмет і присудок».                       

1) Ой у лузі калина стояла.

2) Білі тумани пливуть над землею.

3) Над садом золотим курличуть журавлі.

   16. Хвилини поезії. Плетіння вінка.

· Королева мови любить, як діти у «Палаці мови» читають власні вірші.

1) Барвінок – символ життя.

2) Калина – символ краси, символ нашої України.

    (Подаруємо Королеві мови)

· Діти, яка наша мова?
· Вивчаймо, любімо і шануймо рідну мову.

       (Діти отримують медаль «Знавці рідної мови» від Королеви мови)

V. Підсумок уроку.

     Гра «Мікрофон».

· Продовжіть речення:
У родовому відмінку множини іменники мають закінчення … (ів, їв, ей)

Наприклад …

· Більшість іменників жіночого роду і деякі іменники середнього роду в Р. в. мають …(нульове) закінчення.

Наприклад …

· Що сподобалось на уроці?

(Учні, які отримали за урок високі бали, закривають «Палац мови»)
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